CEMBERLER

0SS SORULARI

1. Birbirine igten teget iki gemberin merkezleri arasi uzakl-
g1 10 cm ve biiyiik gemberin gapi 22 cm dir.

Yukarnidaki verilere gére, kiigiikk gemberin ¢api kag cm
dir?

A2 B) 3 C)4 D)5 E) 6
(1990 - 0SS)
2. o
B) = 60°
T m(B)
6 [BT| =6cm

Sekilde [AB] gaph ¢embe-
rin bir T noktasindan gizilen
teget dogrusu [AB] yi P de
kesiyor.

P8l

Yukandaki verilere gore, orant nedir?

3 1 3
MV3  BV2 C>£ D)= E)£
2 2 3
(1990 - 0SS)
3. D K E C ABCD bir dikdértgen
a—F |AB| = 17 birim
T |BC| = 10 birim
KGB, A merkezli gcember
A 7 B yayl GFCE bir kare. Yanda-

ki sekilde KGB yay1 A mer-
kezli cember yayidir.

GFCE karesinin bir kenan kag birimdir?
C)2 D) 2,5 E)3

(1990 - OYS)

A) 1 B) 1,5

|AB| = 2 birim olan bir ya-
rigemberin igine gizilen
ABCD yamugunun alani en
biiyiik degerini aldiginda,
yiiksekligi kag birim olur?

D)ﬁ E)ﬁ

B =
) 2 3

Wi

e

N =

{1990 - OYS)
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D

[CA] L [AB]
[DB] L [AB]
|AB| = 7 birim
|AE| = 2 birim

Sekilde, A merkezli ve 2 birim yarng¢apl gembere, AB
dogrusuna ve BD dogrusuna teget olan gemberin ya-

rgapi kag birimdir?

A) 1 B) 1,5
B

P
[e] H A

C)2 D) 2,5 E)3

(1990 - OYS)

Dik yangaplari [OB] ve [OA]
olan dértte bir birim gember
Uzerindeki degisken bir P
noktasinin OA Uzerindeki dik
izduguma H dir.

Sekildeki verilere gére, POH (ggeninin gevresi en

cok kag birim ofabilir?

A) V2 + V3 B)2v/2 -1 C) 23 -1
D)1 + V3 E)1++2
(1990 - OYS)
A [AB] L [AC]
s |AB| = 3 birim
|AC| = 4 birim
B —D ¢ |BC| = 5 birim

A merkezli ve B den gegen
cember [BC] yi D nokta-
sinda kesiyor.

Yukaridaki verilere gore, |CD| kag birimdir?

6 7
A)= B) -
)5 )5

C)% D)% E)2

(1990 - OYS)
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8.

Kenar uzunluklan a ve b

b a C
olan bir ABCD dikdortge-
5 E ninde bir gember [BC] ye
B de, [AC] ye E de teJettir.
A F B |AD| = |AE|

a
Yukanidaki verilere gore, b orani kaghr?

D) V2 E)v3

(1991 - 08S)

ABCD bir kirigler dortgeni

m(BCD) = 130°
iy
m(CBD) = 10°
A~
Yukandaki verilere gore, m(BAC) = x kag derecedir?
A) 20 B) 25 C) 30 D) 35 E) 40
(1991 - 0SS)
10. s Sekilde [AB] caplt yarim
¢cember ile buna igten teget
*M M merkezli gember veriliyor.
o7 M merkezli gember [AB] ye
82~ T4e AB na S de tegettir.
|AT| = 3 birim
|TB| = 2 birim

Sekildeki verilere gore, M merkezli gemberin yarigapi
kag birimdir?

C)1,5 D) 1,6 E)1,8

(1991 - OYS)
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11.

12,

13.

b m(DAD) = 55°
C
m(CBO) = 80°
55° 80" JOB| = 5 birim
A 0} B
5 ICD| = x birim

Sekilde O merkezli ve [AB] capli yaricember tizerinde C
ve D noktatar alinmigtir.

Yukaridaki verilere gore, |CD| = x kag birimdir?

A) 5 B) 5v2 C)8 D) 10 E) 10v2
(1992 - GSS)
D c ABCD bir dikdértgen
i T \L |AB| =a, |AD| =b
° o ) |AD| = |AT|
A

A a B

O merkezli gember Ug kenara teget. A noktasindan cizi-
len teget dogrusu O merkezli gembere T noktasinda de-
giyor.

a
Yukaridaki verilere gore, —

p oran kactir?

A BT O OvZ B
(1992 - OSS)
A
4x
2x
A D
A
X B

Sekildeki cemberde, kesisen [AB] ve [CD] kirislerinin

olusturdugu dért yayin derece tdranden élguleri verildigi-

ne gdre, a agisi ka¢ derecedir?

D) 40 E) 45
(1992 - 0SS)
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14.

Sekildeki [AB] gapli yan-

Y ¢emberin T noktasindaki
120° tegeti, AD dog@rusunu C
a de kesiyor.
A B C D

e
m(DCT) = 120°

Yukaridaki verilere goére, m(T/I-\\B) = o kag derecedir?

A)S5 B) 10 C) 15 D) 25 E) 30
(1992 - O39)

|AB| = 4 birim,

|AC| = 3 birim

Sekilde, O merkezli gem-
ber ABC dik Uggeninin
yan kenarlanna E ve F
de tegettir.

Yukaridaki verilere gore, gemberin yari¢capi kag birim-

dir?
3 5 12 13
A= B)— C)2 D)— E)—
)2 )2 ) ) = ) 6
(1992 - OYS)
IBC| = 12 birim
|CA| = 15 birim
|AB| = 21 birim

Sekildeki gember, ABC Ug-
geninde [AC] ye C de,
[AB] ye D de tegettir.

Cemberin [BC] den ayirdi-
@ kiris |EC| = x

Yukaridaki verilere gére, x kag birimdir?

A9 B) 8 Cy7 D)6 E)5

(1992 - OYS)
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17.

Sekilde [AB] ¢aplh

O merkezli yarrm

[<T

—

B

gember veriliyor.
[EF1//[AB] E,F K
yanm gember

B OENS

Uzerinde noktalar,
[HK] L [EF], |KL| = |LH| = 2 birim
|LF| = 3 birim, |EL| = x birim

Yukandaki verilere gore, |EL| = x kag birimdir?

A) 8

B) 6 C) 4 D) 3V3 E) 2V3

(1992 - OYS)

Sekildeki kirigler doértge-
ninde, isaretli dort aginin
Slguleri verilmigtir.

Sekildeki verilere gbre, dértgenin ABC ag¢isinin 0lgi-
s kag derecedir?

D) 70 E) 60

(1993 - OSY9)

O merkezli gemberde
[LA, A noktasinda teget

m(CAB) = 60°
|AB| = 12 birim

Yukaridaki verilere gére, gemberin yarigapi kag birim-
dir?

A) 6 D) 43 E) 2v3

(1993 - 0SS)
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20.

22,

Kenar uzunluklan 4 birim
ve 3 birim olan bir dik-
dértgende, gekildeki gibi
A merkezli, 1 birim yari-
caph ¢ember yayl gizil-
mistir.

D 4

A T

C nin, bu yay Gzerinde kendisine en yakin olan nokta
ile arasindaki uzaklik kag birimdir?

A) 4,3

B) 4,2

C)4 D) 2V3 E)3

(1993 - 0sS)

Py
m(BAC) = 50°

m(EDE) = «

ABC lg¢geninin
icteget gemberi

[AB] ye E de,

[BC] ye D de,

[AC] ye F de tegettir.

Yukarnidaki verilere gére, m(F/D\E) = a kag derecedir?
A) 70 B) 65 C) 60 D) 55 E) 50
(1993 - OYS)

Merkezi B, yarigapi 3 birim
olan klguk gember; merke-
Zi A, yangapi 5 birim olan
blyilik gembere, sekildeki
gibi, O da tegettir.

D

[AC], buylk gemberin [OA]
ya dik bir yarigapidir.

Buyitk gembere C de igten tedet, kiigiik gembere D de
digtan teget olan ligiincli gemberin r yangapi kag bi-
rimdir?

A)1 B)2 C)-Z— D)% E)%

(1993 - OYS)
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23. D

e
A

[BC] uzuniugu 4 cm olan
ABCD dikddrtgeninin igine,
sekildeki gibi aralarinda te-
get olan G¢ gember gizil-
migtir. Blylk gember dik-
dortgenin U¢ kenarina, es
olan iki gember ise ikiger

C

B

kenarina tegettir.
Kégeleri bu gemberlerin merkezleri olan iiggenin ala-
nt kag cm? dir?
A) 22 B) 3v2 C) 2v5 D)2 E)3
(1993 - OYS)
24, B Ce[0OB
C Py
m(AOB) = 30°
|OA| = a birim
30°
[0} A

Sekilde, A dan gegen ve
merkezi [OA] Uzerinde olan
gember, [OB ye C de teget-
tir.

0

Gemberin yanicapinin |OA| = a turiinden degeri aga-
gidakilerden hangisidir?

a a a a a
A)— B) —- C) D= E)=
J2 V3 NG 3 4
(1993 - OYS)

25. D C ICD| = |CB},

100° o~
m(BCD) = 100°
A N8

m(ABC) = a

Sekildeki O merkezli gem-
berin [AB] capi ile birbirine
esit [BC] ve [CD] kirigleri ¢i-
zilmigtir.

Yukaridaki verilere gére, m(A/B\C) = qa kag derecedir?

A) 70 B) 65 C) 60 D) 55 E) 50

(1994 - 0SS)
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ABC eskenar tggen

|AC| = 16 cm
|OB| = 7cm
|OD| =7 cm
|CT] =xcm

Sekilde; merkezi [AB] lzerinde olan, O merkezli, [BD]
gapl yanm gember, CE dogrusuna T de tegettir.

Yukaridaki verilere goére, |CT| = x kag cm dir?

A) 10 B) 11 C) 12 D) 13 E) 14

(1994 - OYS)

O merkezli [AB] gapli
yanm gemberde
CeAB, De AB
[OC] 1 [AD]

m(DAB) = 20°
A~
m(OCB) = a
P
Yukarnidaki verilere gore, m(OCB) = a kag derecedir?

A) 30 B) 35 C) 40 D) 45 E) 50

(1994 - OYS)

Sekilde merkezi O, yangapi
2 birim olan dértte bir gem-
ber igine gizilen M merkexzli,
r yarigaph gember [OC] ye
D de, [OA] yaE de CA yayl-
na F de tegettir.

[OC] L [OA]

Yukaridaki verilere gére, | DM| = r kag birimdir?

0

E A

A)2V3-2 B)2v2-2 C) 2v2 - 1

D) V3 -1 E)vV2-2

(1994 - OYS)
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29.

31

Yeryuziindeki  denizlerin
alanlart toplaminin karafarin
alanlan toplamina orani

7
3 olarak veriliyor.

Sekildeki verilere gére, yeryiiziiniin toplam alaninda
denizlerle karalarin payint gosteren bir dairesel gra-
fikte karalarin alani kag derecelik merkez agi ile gbs-
terilir?
A) 95 B) 100

C)105 D) 106 E) 108

(1995 - SS)

[AD], O merkezli gemberin
Gapl
A, D, C dogrusal

[CB, B noktasinda gembere
teget,

ey
m(DAB) = 30°
|CB| = 14V3 birim

Yukaridaki verilere gére, |[DC| kag birimdir?

A) 14 B) 15 C) 16 D) 17 E) 18

(1995 - OSS)

B,C gember Gzerinde

T,C,B dogrusal

m(AOB) = 130°

£

m(AT/\C)=x
Sekildeki [TE 1gimi O

merkezli gembere A nok-
tasindan tegettir.

[AC] // [OB]
Yukanidaki verilere gore, m(A/T\C) = X kag derecedir?

A) 50 B) 60 C) 65 D) 70 E) 75

(1996 - OSS)
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32.

33.

34.

A ma O € [CH]
TE d
o [CH] Ld
I [OC| =r=10cm
10
|OH| = xcm
© 2|HB| = |CH]
Sekilde, d dogrusu O merkezli gemberi A ve B de kes-
mektedir.
Yukaridaki verilere gére, |OH| = x kag cm dir?
A) 4 B) 5 C)6é D)7 E)8
(1996 - OYS)
E |OE| = 10 cm,
A Aa |AO| = 26 cm,
‘ ILC| = 12cm

Sekildeki iki gember E noktasinda icten te@et ve igteki
gemberin merkezi O dur. [AE 1sim gemberlere E noktasin-

dateget, dis gemberin A, B, C keseni igten gembere L de ~

tegettir.
Yukandaki verilere gére, IBLI kag cm dir?

WWw.Inte

A) 13 B) 11 C) 10 D) 9 E) 8

(1996 - OYS)

Merkezleri arasindaki uzaklik 15 birim olan, r ve R yan-

caplh eg dizlemli iki cember farkl iki noktada kesigmek-
tedir.

olduguna gdre, r i¢in agsadidakilerden hangi-

=
bl

si dogrudur?

A1 <r<3 B)yS3<r<5 C)5<r<6
D)6<r<7 E)7<r<8
(1997 - SS)
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35.

w
o

37.

S O merkezli, [AB] capl ya-
D nm gember veriliyor.
: D, C ¢ember Uzerinde iki
. noktadr.
A o B —
m(DC}) = 2a

m(BOC) = 90°
m(D/E\C) =X

Yukandaki verilere gore, m(D/E\C) = x in a tarinden
degeri agsagidakilerden hangisine esittir?

A) o B) 2a Cla+ 45
D) o + 90 E) 2a + 45
(1997 - GSS)
ekildeki merkezli iki
D c Sekildeki O kezli iki
cember, ABCD karesinin i¢
o tedet ve gevrel gemberidir.
A B

Sekildeki verilere gére, gevrel gemberin alaninin ig
teget gemberinin alanina orani kagtir?

A) V2 B) V3 C)2 D) 3 E) 4
(1997 - &YS)
c O, gemberin merkezi
a m(CAB) = 32°
A 32°

Py
m(ACB) = a
Sekildeki [AC 1sin,
O merkezli gembere

C noktasinda teget

Yukandaki verilere gére, m(A/C\B) = a kag derecedir?

A)115  B)116 C)117  D)118  E)119

(1997 - OYS)
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ABCD bir tegetler
dortgeni

O, gemberin merkezi

m(DAB) = 120°

|OA] = 8V3 cm

Yukarnidaki verilere gore, gemberin yancap kag cm
dir?

A)12 B) 13 C)14 D) 5V3 E) 7V3
(1997 - OYS)

O, gemberin merkezi

m(AOC) = 90°
|0OB| = 4cm
|OE| =3 cm
|DE] = x cm

Yukandaki verilere gbre, |DE| = x kag cm dir?

7 7 5 5 3
A)— B)-— C)= D)~ E)=
)5 b '3 )5 )5

(1997 - YS)

www.interaktitmatematik.com

CEVAP ANAHTARI
1A 21 | B
2| E 22 | E
3|C 23 | A
4 | D 24 | D
5|E 25 | E
6| E 26 | C
7|B 27 | B
8 | E 28 | B
9| E 29 | E
10 | B 30| A
11 | B 31 | E
12 | A 32 | C
13| C 33 | E
14 | C 34 | B
15| D 35| C
16 | A 36 | C
17 | C 37 | E
18 | A 38 | A
19| D 39 |A
20 | C




